



## 慈溪市红十字会副秘书长将赴杭捐献造血干细胞

# 他不仅是见证者更是实践者

慈溪市红十字会副秘书长胡峻箐最近遇到了一件让身边人又惊又喜的事：10月26日，他将作为我省第253个造血干细胞捐献者。与众不同的，他不仅是捐献实践者，也是慈溪前4位捐献者的见证人。

记者 鲍云洁 通讯员 夏瑾

### 捐献干细胞和献血差不多

2013年正月初一，刚入职慈溪市红十字会的胡峻箐在单位组织的献血活动中献完血，又顺便填了志愿捐献者登记表，并当场采集了血样。身高176厘米、体重67公斤的他，是位“85后”。

去年上半年，他曾和一位患者初配成功，最终在高配环节没有高度吻合。

今年上半年，他又和一位“90后”患者进行了初配和高配。到了8月份，听说两个人的骨髓配型成功了，胡峻箐挺开心，毕竟慈溪加入了中华骨髓库的900多人中，最终只有他和另外4人配型成功。但最终能不能帮助到这位患者，他还是持谨慎态度，“从配型到手术，这期间还是有不少未知数的，但愿我们都能心想事成。”

当记者问他“作为红十字会的工作人员，是不是想以捐献这个举动给市民做表率”时，胡峻箐有些不好意思，他实实在在地告诉记者：“我真没那么想，在我看来，这就是一件和献血一样的平常事。”

作为红十字会的工作人员，又有医学专业的背景，胡峻箐在填表时比普通市民少了很多顾虑：首先，采集干细胞的过程跟采集血小板类似，只是过程长一些，复杂一些，根本不像人们想像的从骨头里抽血那么恐怖；其次，人体内的造血干细胞具有很强的再生能力，正常情况下，成年人95%的造血干细胞处于休眠状态，进行捐献造血干细胞可刺激骨髓加速造血，一般捐献后休息三至五天就行了，对身体健康完

全没有影响，“这些年虽然宣传力度不断加大，但还是有很多人了解，感到这是个挺吓人的事情。”

### 因为了解，所以从容

2013年和2014年，慈溪市有4位造血干细胞捐献者，胡峻箐都是陪同者、见证人，“激动、紧张、坦然、淡然……每一位捐献者的表情都深深印刻在我的脑海里，相比之下，两位医务人员更加淡定一些，我想到时候我的表情应该也是很淡定很从容的。”

慈溪900多位加入中华骨髓库的市民中，医务人员的比例很高，有40%左右。

10月22日，胡峻箐将赴浙江省中医院，打4天动员剂，并于26日完成捐献。届时他将成为慈溪市第5位、浙江省第253位造血干细胞捐献者，也将成为全省第一例红十字系统捐献造血干细胞救人的工作人员。

记者查询到，截至今年9月30日，中华骨髓库库容总计2057987人，捐献造血干细胞人数总计5203例，患者申请查询人数总计48732人。

据了解，造血干细胞移植可以拯救白血病、恶性淋巴瘤、再生障碍性贫血、骨髓功能衰竭等75种严重的致死性疾病患者的生命，我国每年有数百万新增白血病患者，其主要发病年龄在30岁以下，儿童占50%以上，其中大多数需做移植手术，但“中华骨髓库”目前的库存数量还远远不够，社会上捐献造血干细胞的志愿者严重不足，远不能满足我国几百万患者的需要。

## 智慧城管用上北斗卫星系统

今后可查处新增违法建筑、被破坏绿化等

商报讯（记者 林伟 通讯员 郭腾达 裘意娜）昨天，宁波市城管局智慧城管中心发布消息，称他们在国内首次将国产资源卫星的遥感、北斗卫星定位导航等高精尖技术应用到网格化城市管理中，这个项目近期获得了国家2015年卫星导航定位科技进步奖。

“在实际的城市管理过程中，我们就可以通过北斗卫星定位导航、高分辨率卫星遥感影像、实景三维和城市部件管理等多元数据集成管理。”智慧城管中心信息技术部部长蒋敏说，在查处新增违法建筑、破坏绿化等方面，该项目已经在逐步推广应用。

“我们将利用北斗卫星的定位导航和资源卫星的遥感技术，在违法建筑、户外广告等方面发挥作用。”蒋敏说，以台风天户外广告破损为例，目前发现的方法主要包括市民反映、信息采集员采集、视频监控发现等几种情况。

而相关系统建成后，智慧城管就可以利用国产卫星的定位遥感技术，实时获得台风期间我市的遥感影像。“及时掌握户外广告破损情况，并及时向相关部门推送。”

“我们利用北斗卫星的定位导航技术实现城市资源的准确定位。一旦有城市问题出现，配备北斗移动终端的责任人，能够通过遥感影像图、实景三维图的准确定位，及时找到发生地进行处理。”蒋敏说。

目前，北斗卫星系统的遥感技术已经在违法建筑和园林绿化的监管领域推广。“我们可以根据不同时段两张遥感地图的变化，分析哪里有违法建筑出现，或者哪里的绿化被破坏了。”

目前，市城管局智慧城管中心已经配置“城管通”、“处置通”、“考评通”、“城管通”、“执法通”等北斗兼容型移动终端200部，执法车辆、环卫车辆、渣土车辆等50部车辆也装上了该北斗车载定位设备。该项目已经覆盖建成区153平方公里，可以开展实景数据采集及城市管理部件数据库。

## 老年人视力突然变好 要警惕白内障

商报讯（通讯员 管昌燕 记者 鲍云洁）今年67岁的吴女士是一名退休教师，患老花眼已20多年了，平时喜欢读书看报，一直戴着老花镜。随着年龄的增长，老花的度数也在上升。但一个月前，吴女士的视力突然变“好”，不用戴镜也可以读书看报了。吴女士高兴得很，还跟女儿说，自己甚至可以穿针引线了。女儿是一名公务员，感觉母亲的症状有点不对劲，戴了20多年的老花镜，竟然能摘掉了，于是在上周日她带着吴女士来宁波爱尔光明眼科医院（原宁波光明眼科医院）就诊。

做了相关检查后，吴女士被诊断为白内障早期。宁波爱尔光明眼科医院白内障中心主任曾庆森介绍，像吴女士这种情况，其实并不是视力提高了，而是晶状体核硬化引起的近视“抵消”了老花镜的远视所引起的。一般来说，视力变好应该是好事，但对于老年人来说未必如此，视力突然变好，要警惕可能是白内障。

曾庆森介绍，老年性白内障除了有老花眼变好的症状外，还有其他一些症状，如视物模糊、视力下降等，严重的甚至仅存光感；屈光改变，会觉得自己的近视程度加重，看远模糊；眼前有固定黑影，在阳光、灯光下黑影更为明显；视物重影，由于晶状体浑浊不均匀，会感觉看东西有双影或多影。

他提醒，如果出现以上症状，老年人应及时到正规医院做专业的眼科检查。在日常生活中，应及时关注自己的眼部健康，定期接受眼部检查，做到早发现、早诊治。

### ■相关新闻

明天上午中山广场有大型眼科义诊

明天（10月21日）是重阳节，为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德，宁波爱尔光明眼科医院（原宁波光明眼科医院）将于今天上午8:30~11:00在中山广场举行“爱，要让父母看得见——大型眼健康义诊”活动。参加义诊的专家有刘鸿飞、吴桂明、沈剑、章晓林等，他们将为60岁以上的老年人提供眼底病、眼表疾病、白内障、青光眼、泪道疾病等眼病的初步检查和咨询，现场还将发放眼健康手册、视力表、环保袋等，有需要的市民可前往参加。宁波市各类医保白内障患者，可现场申请宁波市慈善总会“光明慈善基金”补贴，符合条件的患者可申请免费高品质白内障手术。



### 重阳节亲情浓

重阳节来临，宁波第二百货商店推出老人服装、老人黄金饰品等十大类系列商品，并为老人定制大号服装、鞋子，受到老人们青睐。

记者 王增芳 摄

## 宁波市实验小学发布未来3年招生预警

# “一表生”也将按户籍迁入先后顺序录取

商报讯（记者 李臻 通讯员 池瑞辉）昨日，宁波市实验小学通过媒体发布未来3年招生预警，指出“今后3年将出现一表生无法全部接纳的现象，届时，学校会根据适龄儿童户籍迁入先后顺序录取。”这是海曙区继海曙外国语学校之后第二所发布招生预警的学校。

近日，宁波市实验小学对现有服务区内未来3年的户籍适龄儿童数进行了排摸，发现今后3年招生形势很严峻：截至今年9月底，2016年段的户籍适龄儿童已达到近300人，2017年、2018年各年段的户籍适龄儿童也已超过200人。

市实验小学负责人介绍：“根据省教育厅最新的教育现代化指标要求和该校目前的接纳能力，今后3年将出现一表生无法全部接纳的现象。”因此，届时学校会根据适龄儿童户籍迁入先后顺序录取，该批次未录取和该批次后的适龄儿童将被安排到邻近学校入学。

据了解，宁波市实验小学2015年新生录取至“三表生”，而根据排摸情况，未来3年“一表生”将呈饱和态势，所以学校提前向社会预警，想通过买房就读的家长请注意风险防范。

## 雅戈尔动物园向高龄老人发出邀请

# 重阳节可免费到动物园游玩

商报讯（记者 林伟 通讯员 张正波）明天是一年一度的重阳节。记者昨天从雅戈尔动物园获悉，重阳节期间，动物园将向70周岁及以上老人实行免费开放。

老人免费游园活动时间确定为10月20日、21日、22日（周二至周四）3天，免费对象为70周岁以上的高龄老人。届时，70周岁以上的老人只要随身携带高龄老年人优待证或身份证，就可免费入园游玩。

据了解，动物园正常开放时间为每天8:00~16:30。目

前，直达动物园的公交线路有6条，分别是：106路（妇儿医院始发）、902路（中医院始发）、165路（黄鹂新村始发）、158路（曙光新村始发）、621路（汽车东站始发）和963路（汽车东站始发）。

雅戈尔动物园还特别提醒老年市民，重阳节期间，无需太早前往动物园，免得在动物园门前长时间等待。同时，由于园区地形较为复杂，部分展区会因为安全等因素暂停开放，老年市民游园时务必注意人身安全。